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„ . .......................... ........._______ i mrlilvi'mv.mim. mesternek, aki kijelentette, hogy
Baja város köszönti az oceánrepülőket

(A polgármester jelentéséből)

A nemzeti büszkeség felemelő, 
niagasztos érzésével kell meg­
emlékezni arról a dicsőségről, me­
lyet Endresz György és Magyar 
Sándor szereztek a magyar nem­
zetnek. Az igazságtalanul le ti­
port, szétdarabolt magyar nem­
zetnek e két hős gyermeke azért, 
hogy a magyar tudás, képesség 
és elszánt akarás törhetlen ere­
jét, a magyar igazság ragyogó 
tisztaságát a világ előtt igazol­
ják és hogy a magyar feltáma­
dás hitét erősítsék, a magyar 
nemes lelkek testvéri egyesülé­
sét hirdessék, Amerikából ha­
zánk földjére repültek.

Ennek az önzetlen és önfel­
áldozó teljesítménynek, amely­
nek a sportéletben és a tech­
nika világában is elsőrendű, ed­
dig el nem ért sikere volt, er­
kölcsi és politikai értéke meg­
becsülhetetlen.

A magyar gépmadár „Igazsá­
got Magyarországnak“ a mi da­
cos követelésünket röpítette világgá 
s a magyar erő, magyar akarat 
hatalmát teljes dicsőséggel irta 
fet Amerika és Europa egére. 
A mi lelkünket a magyar feltá­
madás tantoritliatlan hitével teli- 
tette, ellenségeink lelkiismeretét 
pedig az ellenünk elkövetett szőr 
nyü igazságtalanság jóvátételére 
hívta fel.

Baja város közönsége a sze­
retet és hála bensőséges érzé­
sével köszönti a két magyar 
hőst, akik diadalmas teljesítmé­
nyükkel a magyar igazság ér­
vényesülését önfeláldozó példa­
adással úgy szolgálták, hogy hírt 
és dicsőséget szereztek a magyar 
nemzetnek, a mi lelkünket pedig 
a nemzeti öntudat és nemzeti 
büszkeség édes érzésével, a ma­
gyar feltámadás lehetőségének és 
akarásának hangulatával s az 
isteni örök igazság hitével töltöt­
ték el. A magyar lelkiségnek ez 
a kigyulladása az ujjongó, dia­
dalmas magyar feltámadást hír- 
deti s lelkesedéssé váltja a nagy 
magyar fájdalmakat.

De az elismerés és hála 
őszinte, igaz érzésével, a ma­
gyar szív minden melegével kö­
szönti a város Rothermere lord, 
óméltóságát, a magyar nemzet­
tel szemben már annyiszor meg­
nyilvánult hatékony támogatá­

sáért, megértő szeretetéért.
És halaiéit szívvel üdvözli a 

szegény magyar hazának Ame­
rikába szakadt gyermekeit, élü­
kön Szalay Emillel, mert ők 
voltak azok, akik a magyar ne­
mes lelkek testvériségének me­
leget, fénytadó szent tüzéből, 
leiki közösségük bensőséges me­
legéből fakadó áldozatkészségük­
kel a két hős diadalmas útját s 
ezzel együtt a magyar igazság 
teljesedését elősegítették.

Tisztelettel indítványozom 
hogy a tek. Törvényhatósági 
Bizottság Endresz György és 
Magyar Sándor hős pilótákkal, 
a nemes Lorddal és Szalay Emil 
amerikai testvérünkkel szemben 
fejezze ki hálával, szeretettel 
teljes köszönetét és őszinte, 
igaz nagyrabecsülésének benső­
séges érzését.

*
Zugó taps és lelkesedéstől 

harsogó éljenzés jelezte, hogy 
az indítvány az egész közgyűlés 
szivének érzelmét fejezte ki.
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Kaposvárra is meghívták az oceasirepuloket 
Eiísbb Londonba repülnek tisztelegni Rothermere 
törd elölt és körülbelül augusztusban mennek

Kaposvárra
Tegnap délelőtt autón Budapestre 

ment Abafiy A. Zoltán gyógyszerész 
leányával, a nagyszerű vitorlázó re­
pülő Abafiy Genoveva, hogy a 
SAC nevében meghívja Kaposvárra 
a két diadalmas óceánrepülöt, End 
rész Györgyöt és Magyar Sándort. 
A két, immár hires repülő a legna­
gyobb szívélyességgel fogadta a ka­
posváriakat és örömmel tettek igére-

A körrepülés ideje még bizonyta' 
lan, tekintve a gépek roncsolt álla­
potára, mit először is rendbe kell 
hozni, azután pedig terve a két 
pilótának Londonba repülni, tiszte­
legni a magyarság nemes barátja, 
lord Rothermere előtt. A körrepülést 
csak azután kezdik meg.

Programmot az Aeroszövetség ál­
lítja össze, épen ezért a SAC érint-

1 tét, hogy amennyiben sor kerül j kezésbe is lépett velük, hogy Kapos- 
1 magyarországi repülésre, úgy okvet- I vár részére kedvező időpontot bizto- 
i len elmennek oda is. | sitsanak.

Ä wares közgyűlése
A szokott érdeklődés mellett folyt 

le tegnap a városi közgyűlés, melyet 
délután fél 4 órakor nyitott meg 
Balku Gyula főispán a nemzeti ima 
elmondása után.

A 24 pontból álló tárgysorozat 
letárgyalása közel három óra hosz- 
szat tartott s fél hét felé járt már 
az idő, amikor az elnöklő főispán a 
közgyűlést berekesztette.

Különösebb érdeklődést egyik tárgy 
sem keltett, érdemleges vitát is csak 
a polgármesteri jelentésben foglalt 
50,000 pengős külcsöntétel váltott 
ki, de ez is szó rágás, a formákkal 
való hadakozás volt s végül is a 
közgyűlés egyhangúan tudomásul 
vette a polgármesteri jelentést.

Rendkívüli időben 
rendkívüli eszköz.

Dr Valentin Emil azt fejtegette, 
hogy szabálytalan az az eljárás, 
amely szerint a polgármesteri jelen­

tésben foglalt 50.000 pengős kölcsön 
felvételére vonatkozó előterjesztés 
elfogadásával a város ilyen kölcsönt 
vegyen föl.

Dr Knézy Lehel hozzászólása 
után a polgármester kifejtette, hogy 
csak arról van szó, hogy a város 
kezelésében levő külön alapokból 
segilessék ki a házipénztár, ha arra 
szükség lesz. Elismeri egyébként, 
amit dr Valentin mond, hogy az 
eljárás szabály talán, de rendkívüli 
időket élünk — ugymoná — ilyen­
kor rendkívüli eszközökkel kell dől 
güzni.

A vigalmiadó szabályrendelet mó­
dosításával ez az adó 6 százalékban 
állapíttatott meg.

Ferenc csatorna-ügy, 
uj hid.

A Ferenc-csatorna társulattal kö­
tött megállapodás aláírására a köz­
gyűlés fölhatalmazást adott a polgár-

mesternek. aki kijelentette, hogy 
csak az esetben Írja azt alá, ha az 
állam a kitűzött segélyt kiutalja.

E kérdés kapcsán Legányi Dezső 
azt a kérelmet terjesztette elő, hogy 
a Kamarásduna partja a Vöröshidtól 
a szigeti vendéglőig terjedő részben 
köveztessék ki, mire a polgármester 
kijelentette, hogy az a kérdés is 
rendezést nyer a mederkotrással, 
mert uj, betonhidat terveznek, ame­
lyet jóval magasabbra szándékoznak 
helyezni s igy a kövezés kérdése is 
akkor fog megoldáshoz jutni.

Gimnázium építkezés.
A Ciszterci-rend kérelme folytán 

a város szükség esetére előlegezi a 
j 100.000 pengőt, hogy a gimnázium 

építés a megkezdett ütemben haladjon 
a befejezés felé.

Bizottsági tagválasztás.
A takarékossági bizottságba be­

választotta a közgyűlés Babits Jó­
zsef, Bernát Andor, Besenyői Mik­
lós, Ezsőly Mihály, dr. Fehérváry 
Dezső, Klauber Lajos, Klen Emil, 
Major József, Szász Ottó, Tomasits 
Gyulát.

A közigazgatási bizottságban két. 
hely üresedett meg. Mormer Ferenc 
és a közelmúltban elhunyt Cérnay 
Imre helyett vitéz Kara János és 
Mikoleczky Ferenc lettek megvá­
lasztva. Az igazolóválasztmányi 
tagságról lemondott dr. László Sán­
dor és Grämling Kornél helyett dr. 
Dely Istvánt és Szabó Sámuelt vá­
lasztotta meg a közgyűlés.

A másodosztályú aljegyzői állásra 
megválasztották dr Wagner Nándort, 
mig Wunderlich József irodaigazgatót 
a 8-ik fizetési osztályba léptették elő.

A polgármesteri jelentést részben 
a lapunk vezetőhelyén részben más 
helyütt ismertetjük.

— Uj egyenruhát kapnak a 
tÜZOltÓtiSZtek. A belügyminiszter 
átiratot intézett a Tűzoltók Országos 
Szövetségéhez, hogy a tüzoltótisztek 
egyenruháját az egész országban 
rendszeresítsék. A tüzoltószövetség 
az átirat értelmében ugv intézkedett 
hogy ezentúl a külömböző szinü 
tüzoltótiszti egyenruhák helyett a 
hivatásos tüzoltótisztek egyöntetű 
sötétkék egyenruhát viseljenek, kihaj­
tott gallérral. Rangjelzésük fizetési 
fokozat szerint a karon lesz megfe­
lelőkig teltüntetve. A régi egyenru­
hák elviselése után a tüzoltótisztek 
már csak ilyen szabályszerű egyen­
ruhát csináltathatnak.
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Levél 3 szerkesztőhöz semini hclye a sajtótörvény szaka- törvény alá, mert igaz lehet. Van
_ szaira való hivatkozásnak, mert „A ' aki azt tartja, hogy a palinkaivás,

fagylalt veszedelme“ cint alatt meg- • borfogyasztás is káros az egészségre, 
jelent cikk világosan Budapestről ! van egész világrész, ahol ezt tartják, 
beszélt, hol több mérgezés, sőt egy i — pl. Amerika — de azért vannak, 
halálos eset is történt. Ilyen esetben | akiknek ez a véleményük, nem kény- 
pedig, amikor a lapokban azt olvasni, j szerithetők arra, hogy véleményük 
hogy a fővárosban naponta 5000 j más legyen. Ez csak meggyőző

Baja, 1931 július 17.
Tekintetes Szerkesztőség !
Felkérjük, szíveskedjék az alábbi 

szövegű nyilatkozatot, mint a Bajai 
Újság 1931. fulius 17-én megjelent 
161 számában „A fagylalt vesze­
delme" cim alatt a lap I. oldalán 
közzétett cikknek helyreigazító nyilat­
kozatát a S. T. 20. 5 a értelmében 
es annak rendelkezései szerint a lap 
legközelebb megjelenő szamában, 
megfelelő helyen és megfelelő nyo­
mással [díjmentesen változatlanul 
közzétenni :

„Tisztelt Szerkesztőség !
A Bajai Újság 1031. julius 17-én 

megjelent 161. számában az I. olda­
lon „A fagylalt veszedelme" cim 
alatt közzétett cikkre vonatkozólag a 
tényállás a következő :

1. Megállapítjuk, hogy Baján zug­
cukrász és zugfagylaltárus egyáltalán 
nincsen. Akik Baján fagylaltot készí­
tenek, azok mind képesített szak­
emberek, akiknek iparigazolványuk 
van és tagjai a bajai ipartestület­
nek is.

2. Alulírott cukrászmesterek mű­
helyében és egész üzemében a tiszti- 
főorvosi hivatal a hatósági ellenőr­
zést a legszigorúbban gyakorolja, 
igy tehát a fagylalt készítése is ál­
landó hatósági ellenőrzés allatt tör­
ténik. A budapesti esetet pontosan 
nem ismerjük ; állítólag úgy történt, 
hogy a fagylaltot ónozatlan edény­
ben készítették ; ilyesmi a mi üze­
meinkben elő nem fordulhat, mert a 
hatósági ellenőrzésen kívül is vevő­
körünk velünk szemben olyan köve­
telményeket támaszt, hogy csak a 
legtisztábban, a hygiénia minden 
szabályának pontos megtartásával, 
megfelelő anyagokból előállított ké­
szítmények árusításával vagyunk 
versenyképesek. Készítményeinkben 
semmiféle pótanyag nincsen, amire 
kifogástalan iparos múltúnk és szak­
tudásunk garanciát nyújt.

3. Ami az orvosi szakvélemény­
ként felsorakoztatott állítást illeti, 
arra csak az a megjegyzésünk, hogy 
ha a cikkírónak igaza volna, úgy 
elsősorban az orvosok maguk tartóz­
kodnának a fagylalt élvezetétől, holott 
a valóság az, hogy fagylaltfogyasz- 
tóink tekintélyes részét éppen a 
bajai orvos urak és azok család­
tagjai teszik ki.

Minthogy a sérelmes cikk alkal­
mas arra, hogy minket alulírott bajai 
cukrászmestereket károsítson és köz­
megvetésnek tegyen ki ; holott mi 
mind szakmabeli, mind adófizetési 
kötelezettségeinket pontosan teljesít­
jük, fenntartjuk magunknak a jogot, 
hogy a cikk közzététele miatt a 
törvényes lépéseket a bíróságnál 
megtegyük. Tisztelettel Peágits Jenő, 
Rorárius József, Werle Ernő bajai 
cukrászmesterek."

fagylaltmérgezési eset is előfordul, , érvekkel érhető el, Erre pedig nem 
kötelessége a nyilvánosság szolgála- ' meggyőző érv az, hogy vannak or 
iában álló lapnak előre felhívni a vosok 
figyelmet az ez oldalról várható ve­
szedelemre, hogy minden bajnak 
eleje vétessék az idején tett óvintéz­
kedéssel. Ez volt a cikk célja s ezen 
túl nem is mondott semmit annak 
Írója, legkevésbbé akarta a bajai 
cukrásziparosokat bántani, vagy 
támadni, mert arra ezideig hál’ Is­
tennek nincs is ok.

A cikkben kifejezett az a véle­
mény, hogy a fagylalt az egészségre 
káros, megint nem tartozik a sajtó­

akik fagylalt fogyasztók. 
Az orvos is ember, annak is lehet-

1 nek gyengéi, s nem mindegyik tud
: ellentállni annak a nyalánságnak. Mi■ * '
j már láttunk dohányzó orvost is s 

mégsem változtathatjuk meg a véle­
ményünket, hogy a dohányzás káros, 
noha ez a megállapításunk még a 
trafikosoknak nem tetszik.

Mi annak idején a „nyalóka“ di­
vatot is kifogásoltuk. Most a „sta- 
niczli“ van divatban ezt sem dicsér­
hetjük.

EsFPár sró Magyar Sétitóorrói az oceás- 
reptiíés egyik magyar i?iiőiájárőí

Ha a bajai cukrászok azt hiszik, 
hogy a fenti nyilatkozat hasznukra 
van, mi nem zárkózunk el annak 
közzétételétől, noha a jelen esetben

Magyar Sándor — az oceánrepü- 
lés egyik magyar pilótája — Ame­
rikából való elindulása előtt táviratot 
küldött Bátaszéken lakó özvegy édes 
anyjának, aki Gizella leányával, Zöld 
Márton bátaszéki teréziánumi ura­
dalmi nagybérlő feleségével utazott 
fel Budapestre, hős fia fogadására. 
Magyar Sándor felesége, aki dr 
Káldy Gyula szekszárdi közjegyző 
leánya, fivérével, ifj. Káldy Gyula 
műépítésszel Parisban értesült a 
„ Justice for Hungary" startjáról, 
melynek hírére azonnal hazaindult. 
Magyar Sándornak Lóránt nevű hét 
éves kisfiacskaját, aki most vegezte 
a szekszárdi apácák elemi iskolájá­
nak első osztályát, a nagyanyja dr 
Káldyné Balatonfőkajárról vitte fel 
Budapestre, hogy a gyermek mielőbb 
megláthassa édesatyját.

Végül el kell mondanunk, hogy 
Magyar Sándor 1898. évben szüle­
tett Szekszárdom. A soproni honvéd- 
főreáliskola elvégzése után a Ludo- 
vika Akadémia növendéke lett s 
onnan 1916. évben mint hadnagy 
került a harctérre, ahol megfigyelő 
tiszt volt a légjáró csapatoknál. 
Pilótává 1920—21. évben képezték 
ki Szegeden. Az 1925. évben ván­
dorolt ki Kanadába, ahonnan később 
átment az Egyesült-Államokba.

Megemlítésre méltó még Magyar 
Sándorral kapcsolatban a következő i 
kis epizód. Azon az emlékezetes I 
napon, amikor az oceánrepülők kény- 1 
szerleszállásukat végezték, Magyar ! 
Sándor, a legközelebb lévő felcsuti j 
postahivatalba ment, hogy onnan ! 
Mátyásföldre telefonáljon. Mig a kap- í 
csolásra várt, a postamesternő csa- > 
ládja, régi magyar vendégszeretettel, | 
borral kínálta meg, amit Magyar nem 
sokat kináltatva magát, ki is ürített.
A poharat egy 84 éves anya áldotta 
meg s ez a pohár volt az amelyből 
legelőször ivott magyar földön a 
messziről jött és sok megpróbáltatá­
son átment pilóta. A pohárra azon­

nal rávésették a történelmi esemény 
' dátumát, valamint, a repülők 
: jelszavát s most, drága ereklye- 
i ként őrzik a faluban, 
í Szekszárdon most nagy izgalom- 
I mal várják az ünnepelt hős, látoga 
I tását, aki már erre a látogatásra 
j ígéretet tett.

Ä magyar pénzcsapolás
Hová fogy a nemzeti vágyén ?

Hogy mennyi magyar pénz szivá­
rog ki olyan csatornákon, amelyek- 

: nek eldugaszolása még csak áldo­
zatba sem kerülne, erre világot vet 
a nemzetközi idegenforgalmi statisz­
tika kimutatása, mely szerint az 
elmúlt évben Magyarországból felke­
reste Spanyolországot 4.300, Olasz, 
országot 400.0C0, Lengyelországot 
2.454, Prágát 4.563, a felvidéki für­
dőket 1780, az Erdőskárpátokat 
7356 utas.

E számokban nincs a külföldre 
utazó magyarok légiója, akik Fran­
ciaországba, Németországba és Svájc- 
be mentek s vitték ki a jó magyar 
valutát és apasztották a legtöbben 
kényszerítő szükség nélkül, csupa 
kedvtelésből, csupa szórakozásból a 
nemzet vagyonát. Csoda-e ha oly 
gyorsan szegényedtünk, amikor csak 
a szórakozásokra évente 40-—50 
millió pengővel adózunk a külföldnek?

Magyarosítsuk 
neveinket!

Költői lélekből és hazafias szívből 
pattant eszmét vetett fel dr Vojnics 
Ferenc polgármester a tegnapi köz­
gyűlésen.

Dr Tordai Ányos vetette fel a gon­
dolatot, hogy a felszabadulás 10 
esztendős évfordulójának ünnepére 
adjon a város közönsége azzal is 
nagyobb súlyt a nap jelentőségének, 
hogy a belső érzelemvilágának meg­

felelően a város minden polgára, 
akinek idegen hangzású a neve, vál­
toztassa azt magyar hangzásúvá, 
hogy igy külsőképen is kifejezésre 
jusson az, hogy e honn i k minden 
fia eggyéforrott szivben-lélekben, 
belső világban és külső megjelenési 
formában is e nemzettel.

A polgármester örömmel tette 
magáévá a szép gondolatot |és Kije­
lentette, hogy amennyiben sikerül e 
megmozdulásnak erőteljesebb lendü­
letet adni, úgy ő maga lesz az első, 
aki l gyermekeivel együtt magyar 
hangzású nevet vesz föl.

Megvagyunk győződve, hogy a 
szép eszme nem hullik terméketlen 
talajra s városunkban újra eltűnik 
egy csomó idegenhangzásu név, 
hogy a tényeknek megfelelően kül­
sőben is lássék a magyar lélek, a 
magyar érzelemvilág olvasztó ereje 
és alakitó hatása.

Balte CiiHflla főispán 
beszélgetése az óceán- 

repülőkkel
Magyar Sándor és Eneresz György 

óceánrepüiése még sokáig fogja rez- 
gásbe tartani a lélek húrjait, mert 
ez a teljesítmény oly erővel hatott, 
amelynek hatása időkre szól.

Az országgyűlés megnyitásakor a 
két kemény magyar is megjelent az 
országház kupolacsarnokában, hol a 
főispáni páholyban kaptak helyet.

Balku Gyula főispán már ' a pá­
holyban volt, mikor a két pilótát 
Gömbös miniszter odavezette s igy 
alkalma volt neki velük beszélni.

Megnyerő {modorú, jó kedélyű, 
szerény emberek -—• mondotta a fő­
ispán. Nem tartják olyan énagy do­
lognak, hogy átrepülték az óceánt. 
Jó volt a gép — felelték — Amire 
azonban büszkék — hogy egyenest 
a célhoz repültek. Az volt a legne­
hezebb — mondották — megtartani 
az irányt ott, ahol semmihez sem 
lehetett igazodni. — Igaz, hogy 
voltak jó műszerek, de ezek oly 
lengésben vannak, hogy a célig 
könnyen esik akar 1000 kilúméteres 
eltérés is. Arra a kérdésre, hogy 
tárasztó volt-e az ut — mosolyogva 
felelték, hogy nem. Kadett korunk­
ban is sokszor végigtáncoltuk az 
éjszakát s másnap egésznapos gya­
korlatra mentünk. Akkor fáradtabbak 
voltunk, mint most. — Különben a 
a Gyurka most is reggel négyig 
táncolt — vágta rá Magyar Sanyi.

Eközben megszólalt az elnöki 
csengő s kezdődött az országgyűlés 
megnyitásának ünnepélye'

Szövetet és vásznat loptak 
a vásárban

Vasárnap délután hangos kiálto­
zásokra lettek figyelmesek a vásár­
ban tartózkodó emberek.

Tolvaj I Rabló I lógják meg ! ki­
áltotta egyik vásári árus. A nagy 
tumultus közben megérkezett a szol­
gálatot teljesítő rendőr is, aki nyom­
ban őrizetbe vette a rajtakapott tolvajt. 

Szinte csodálatos, hogy a tolvaj
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egy 63 éves öregasszony, névszerint 
özv. Szabó Józsefné pécsi lakos. 
\ allatása alkalmával elárulta, hogy 
tettestársa is volt a szintén pécsi 
származású F ülöp Istvánná személyé- 
ben, akit most az adatok alapján 
igyekszik a rendőrség kezrekiriteni.

A tolvaj asszonyok két vég zetirt 
loptak, amelyből az egyik vég mar 
megkerült, a másik vég valószinüleg 
a még meg nem kerített Fülöp Ist­
ván né n ál van.

Az ügyben a nyomozás erélyesen 
folyik.

wm ffgfo ämty

I hói támadt kisgazda újságíró, Nagy 

I ^crenc fog szólani a jövendőformaló
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Eltiltották a mestersége­
se» fehérített liszt ffor- 

galombahozatalát
Az utóbbi időben elárasztottak a 

piacot feltűnően fehér liszttel és 
kenyérrel. Sok esetben ez a fehér­
ség annyira természetellenes volt, 
hogy kutatni kezdtek utánna és a 
vegyészek megállapították, hogy 
az egényen gyenge minőségű 
lisztfajtákat több malomban már 
az őrlés alkalmával, mesterségesen, 
különböző vegyszerekkel fehérítenek 
meg. A vegyvizgálat eredményét 
közölték a népjóléti miniszterrel, 
aki most érdekes körrendeletét adott 
ki ebben az ügyben. A miniszter 
hozzáérkezett jelentésekből megálla­
pította, hogy az utóbbi időben igen 
gyakran hoznak ilyen vegyileg fehé­
rített lisztett forgalomba. A fehérítés 
rendszerint már az őrlés alkalmával 
történik, kifejezetten azért, hogy a 
mesterséges fehérítéssel a liszt si 
lányab minőséget palástolják. A tör­
vény az ilyen eljárást élelmiszer- 

I hamisításnak minősitr, ezért a nép- 
I jóléti miniszter rendeletileg eltiltja 
I az ilyen mesterségesen fehérített 
: lisztfajták forgalomba hozatalát és 

akár emberi, akár állati fogyasztásra 
való felhasználását. Kimondja a 
miniszter, hogy az olyan vegyszer­
rel preparált liszt nem minősíthető 
hamisitottnak, amelynek az a ren­
deltetése, hogy a liszt alkalmasabb 
legyen táplálék céljaira, szállításra, 
amely a ;liszt tartósságát fokozza, 
de a súlyát nem növeli és igy 

, visszaélőre nem nyújt lehetőséget.
I A rendelet szerint a lisztfehéritési 
j rendelet betartását a város hatósá- 
I gának kell ellenőriznie. Aki vét a 
I rendelet ellen, az kihágást követ el 
: és szigorú büntetésben részesül.

— Fáklyásfelvonulás, atlétikai 
verseny, tanyajárás, lesznek a 

; kecskeméti nagy ifjúsági gyűlés 
I főeseményei. Ezer ifjú fáklyája fog 
; tellobbani az augusztusi estben s a 
í magyar ifjúság bemutatja hódolatát 
I magyar múlt előtt. A kisújszállási 
I levente zenekar hangjai mellett vo 
I nul fel a hatalmas menet a Bánk 

bán halhatatlan írója, Katona József 
szobrához, onnan Petőfi és Jókai 
iskolájához, majd a Kossuth szobor­
hoz, hol a magyar fölműves ifjuság-

i U1 generációhoz. Az országos atlé- 
; tikai versenyt Király Dezső, a kiváló 
I ma8yar testnevelő fogja irányítani. 
I A kecskeméti leányok készítették a 

gyönyörű vándorzászlót, amelyet a 
legtöbb pontszámot elerő KIÉ egye 
sülét visz el. A Szilassy Aladár és 
Megyercsy Béla vándordíj mellett 
16 ezüst, 16 ezüstözütt es 16 bronz­
érem kerül kiosztásra. Augusztus 
23-án vasárnap délután a konferen­
cia csoportokra szakad és Kecske­
mét hatalmas tanya világának 10 
központját keresik fel, hogy a figyel­
met ezzel is a tanyák elhagyatott 
népére irányítsák. Minden tanyai 
központban szép ünnepély megy 
végbe, melynek számait az ország 
minden részéből összesereglett ifjúság 
adja. Kívánatos, hogy minden egy­
házi levente, község elküld je a maga 
képviseletét e hatalmas gyűlésié. 
További információval a KIÉ Köz­
pont szolgál : Budapest, Horánszky 
utca 16. I. 9

— Igazságtalan sérelmek a 
jugoszláviai népszámlálás körül.
Jugoszláviában, mint tudjuk, most 
folynak csak a népszámlálási mun­
kálatok- Ezzel kapcsolatban a ma­
gyar kisebbséget sorozatos megbot­
ránkoztató sérelmek érik. A jugoszláv 
csendőrök és a közigazgatási ható­
ságok sok helyen a késő éjszakai 
órákban felkeltették a magyar lakos-

£jj SBBHKfflros smrmax •

sságot s kijelentették, sőt követelték, 
hogy mindenki tartozik magát szlo­
vénnek mondani Ígéret is jött,, hogy 
panasz ne legyen.) Aki ennek eleget 
tesz, az telket és földet fog kapni, 

í Természetesen a legtöbb magyar,
; '«merve ígéreteiket, nem kértek "be- 
: lőle, ellenben tiltakoznak az eljárás 
: ellen- Ezeket több napra lecsuktak 
j a csendőrök. Ilyen letartóztatások 
I történtek Lendvahosstmfaluban, Rad- 

mosonn, Alsó és Felsőink oson Gver 
tyánoson. És akik nem jelentkeznek 

: hallgatnak . . . hányán lehetnek ? !
— BiéSmyaralás. A (MEFHOSZ) 

i Magyar Egyetemi es Főiskolai Hall­
gatók Országos Szövetsége Falaton- 

! zamárdi diák üdülő telepen ‘20 napos 
turnusokban biztosit nyaralást diákok 
! észére. A részvételi díj 40 pengő. 
Legközelebbi csoportok augusztus hó 
.-én és 21 éti indulnak. Az augusz- 

; tus i-i leánycsoportra jelentkezni 
, lehet még f. hó 25 ig. Az augusztus 
i 21 én induló tiucsoportra augusztus 

hó 10-ig. A jelentkezés személyesen, 
j vagy írásban elfogad a titkárság 
: (Üllői ut 21. 11. 6.) hétfőn, szerdán 
: és pénteken d. u. 4— 6 ig. Telefon: 
j 865 —16.

—- AjáíUíék s magyar nóta
ksdvelűmek. Dezső Gábor zene- 

. szerző huszynötéves jubileumát úgy 
1 ünnepli, hogy nótatermésének két 
I legszebb számát bárkinek megküldi,
I aki azt tőle kéri A Gyula Diák két 
' gyönyörű versere szerzett daloknak

Tisztelettel meghívjuk Önt, családját és ismerőseit
Július szerdáit d. u. 8, sste fél 
Július 23-án, csütörtökön csak fél 9-fcor

tartandó művészi előadásunkra.
Ekkor mutatjuk be a BRITISCH INTERN ÁGION AL 

FILMGYÁR legszebb és legnagyobb világfilmjét

gyönyörű németül beszélő hangos filmregényt 10 fe.lv.
Rendezte: SBiCS-mStD E1C^BEÍ36G,

Főszerepben:

tea May Wm§
Szereposztás:
A nagyherceg . . . Georg Schneit 
Az ezredes .... Hugó Werner
Az adjutáns .... Franz Lederer
Hai Tang....................Anna May Wong
Színhely: Oroszország 1912.

seaieStar
HANS MAY vezetésével.
Orosz főúri milliőben játszódik le ez a 
gyönyörű izgalmas sziizséjü film, amely­
ben ANNA MAY WONG művészetének 
csúcspontjára emelkedett.
Kisérő filmje:

Sascha Varieté II.
Magyarul beszélő revüfilm 2 felvzban.

MICKY A POKOLBAN.
Hangos rajzfilm l felvonásban. HÍRADÓK.

j teIJes zorgorapanituráját mindenki 
j megkapja, aki posta és adminisztrá- 
; ciós költségekre 24 fillért levélbélyeg, 

oen elküld Dezső Gábor elmére Bp. 
Vili. Szigony-u. i6/b. I. 18. A szerző 
érdeklődéssé! várja, hogy hány nóta- 
kedv,- . ‘'urduj luma az .'ajándékért, 
mvrí nzezer példányban nyomatta ki I a iMhmirís nótákat.

Íríittátjflk Baja sáros kSiönségét, 
tiogy üzleteinket julttss hó 26-től kaidra 

szeptember Mg vasárnaponként egész 
nap zárva tartjuk. XerJiik az igen 
tisztelt jetiinket, íio$y bevásárlásaikat 
jzo.*3)bBt este 6-iraiíj eszköicílni szí- 
veskeCjfinek. A bajai köityv- és papír- 
keresi, adok.

— &í2áiyxalanii@e!i keltene az
elmúlt tíz eizíeüdő tör/ényter-
íJIfeáéh Az Országos- Ügyvedszövet 
ség es a Budapesti Ügyvédi Kör 
Medvigy Gábor dr. e'nökleíe alatt 
tartot'ák ebben az svadban utolsó 
vacsorájukat, amely alkalommal vitéz 
Pétery. Aladár dr., a Budapesti Ügy­
védi Kamara tőpénztárosa, tartott 
előadást az alkalmi törvényhozásról. 
Az előadó utalt arra, hogy az utolsó 
évtized igazságügyi törvényalkotása 
azáltal veit alkalmazkodni a minden­
napi eleihez, hogy egyenesen az 
alkalmi kívánságok kritikátlan szol­
gájává szegődött. A mai kor világ­
szerte észlelhető törvényalkotási lá­
zának másik aggályos jelensége, 
hogy egyes jogterületeken olyan tör­
vényeket hoznak, amelyek az igaz 
ságügyi kormányzatok által kedvez­
ményezett es fenntartani kívánt más, 
meglévő törvényekbe ütköznek, így 
a társadalom biztosítás törvénye be­
leütközik többek közt az üzletatru- 
hazásról szóló törvénybe es sok 
pénzügyi jogszabály is ellenkezik az 
általános magánjog elveivel. Leg­
egészségesebb reform az volna, ha 
hatályon kívül lehetne helyezni az 
elmúlt tíz esztendő egész törvény - 
termését. A nagyszámban megjelent 
díszes jogászközönség élénk tetszés­
sel és helyesléssel fogadta az elő­
adást, amelynek végeztével Medvigy 
Gábor dr. elnök mondott köszönetét 
az előadónak.

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t. 
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

DE. MAHUSKH JÓZSEF

Értesítés í
Tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy Baján 
Madách Imre-utca 16. sz. alatt 
a legkényesebb Ízléseknek is 
teljesen megfelelően készítek 
a legolcsóbb árak mellett

férfi ruhákat, 
kabátokat
stb., úgyszintén régi ruháknak 
átalakítását a legnagyobb gon­
dossággal elvállalom. Pontos 
és figyelmes kiszolgálás. Kérem 
a n. é. közönség szives párt­
fogását tisztelettel

TAPODI FERENC
úri szabó.
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Apró hirdetések.
15 szóig 86 f., minden további szó 2 t

célra
kiadó
szám

Jobb gyermeklány háztartásban is 
segédkező azonnal felvétetik. Cim a 
kiadóban.

Raktárhelyiség minden 
megjelelő augusztus 1 -re 
Spitze. Dávidnál Arpád-u. 4 
alatt.

Eladó 2 szekrény ; 1 vitrin ; 1
ágy es kis asztal, azonkívül szeirrét 
nyék, ágyak, dívány és 2 komple- 
garnitúra Petőfi utca 22 és Batthy­
ányi utca 32 sarokházban.

éA-zitAW

Kiadó ház
4 szoba, fürdőszoba, hal, nyitott 

folyosó mellékhelyiseggel.

Érdeklődni lehet a kiadóhivatalban.

BoroshordóK
újak és keveset használtak
óriási raktár miatt minden nagy­
ságban raktáron olcsón eladók.

Erzsébet királyné-utca 63. sz. alatti Mivel önhibámon kívül állásnélkül
vagyok

toffőri állást keretek

GÄRTNER SIMON ÉS 
Budapest

Iroda : Visegrádi-utca 23. 
Raktár • Dohány-utca 77. 

Telefon 91—6—56.

FIA

fűszer-üzlet
olcsón eladó. — Bővebbet ugyanott.

Figyelem!
Értesítem a nagyérdemű közönsé­

get, hogy Baján 30 év óta fenn áló

Hattyú Gőzmosó

intézetemet augusztus hó 1 -tői 
Péter-Pál utcából, szintén a belvárosi 
plébánia templom mögött lévő 
Kazincy utca 3 szám alá, a Horváth 
féle kötszövő gyárral szembe helye­
zem át. Gsllértisztitás darabja 10 
fillér. Mindenféle fehérneműt a 

a legolcsóbban tisztitok.
Kérem a nagyérdemű közönség 

szives pártfogását.
Tisztelettel

Antal B.

: azonnali belépésre. Jó referenciákkal 
' rendelkezem. Szives megkeresést kér 
’ Szabó János Bácsbokod, Horthy 

Miklós-ut 34.

Három esetleg négyszobás

lakás kiadó
Erzsébet királyné utca 57.

Éjjeli
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

julius 20-től Julius 27-ig.

Lovasy Ödön
dr. Seiringer János

gyógyszertara.

Saját gyártmányú

lőszőrpaszirsziták
paszirteknők

olcsón kaphatók
UTRY-nál.

Erzsébet királyné-utca 38. sz.
Telefon : 280.

pöstyén
a Rheuntafiirdő

670 forró kénes iszapforrásainak 
hatása CSUZ, KÖSZVÉNY, 1SCH1ÁS 

eseteiben világhírű. 
THERM1A PALACE a fürdőkkel 

egybeépítve.
ROYAL NAGYSZÁLLÓ a társadalmi 

élet központja.
CYR1LL-UDVAR a középosztály 

részére.
10 km. pompás strand, tennisz, golf 

halászat.
Felvilágosítás : PÖSTYÉN FÜRDŐ- 
IRODA, BUDAPEST; VII., KÁROLY- 
KÖRUT 3. TELEFON : ]. 453-82. 
MÁV menetjegyirodák és Eisner-dro- 

géría, IV., Andrássy-ut 37.

Stukatórnád 
szeg és

kátránypapir
elsőrendű minőségben

olcsó árakon 
UTRY PÁL FIAI-nál.
Erzsébet királyné-utca 38 szám.

Makulatúra
papiros

kapható az „ÍIJ ÉLEI'
könyv és papirkereskedésében.

SziVbajOS vagy
reumás ön?

Ajánljuk használja Székesfehérvá­
ron a ÁRPÁDFÜRDŐ

TERMÉSZETES DÚS 
SZÉNSAVTÁRTALMU
ásvány vízfürdőjét. Szanatórium- 
szerű ellátás, lakás, fürdő havonként 
190.— pengő színházuk látoga- 
— tásával együtt. —
Kérjen fenti fürdőtől prospektust, 
hivatkozzon lapunkra, 5 százalék 

engedményt kap.

Honi gyártmány ! Olcsó E lé!

«« »»‘K0-W
, törv-védett f

Ill-Y NIY4K5R18
A Icvegók^Lpcrmekzvc blaken öl: LcgydjSZangOgoE

molgptó, poloskái, bolhái és más kártevőkéi
X literes üvegben- 1 )i ” " 31*»I * « 6 PM

Kimerve lilerenkénh 5 P.
Szaga kcl!e.me.srköíxxiésre nem ingere!.
Emberre, állóira nem veszélyes főitől nem hagy. 

Gyárija: Kosa Imre laboraforiama. 
Mezőkövesd. Teleion sz. 26. y

............ ................................ ....... ~i M ~ min .ú

Renaissance mesterek

klasszikus szentképei
42 X 32 nagyságban, színezve 

kapható az „UJ ÉLET“ R.-T.-nál.

'Määtß&M/MMk m
tó- ‘ ff É d *?] hr™ AW

ÍJ A VITÁS
Sf SZAKSZERŰ

^/y2BpS025!SBiBS535SH
MM ES GYORSAN.
ZuÉ

VA

Baján : Mi Boltunkban kaphat!ó Erzsébet királyné-utca 10.

Ili Elet“ Nyomda
Baja, Gróf Zichy Bődog-tér 8. szám.

Könyvnyomda a Könyvkötészet
ügyvédi, községi és közigazgatási nyomtatványraktár.

Mielőtt nyomtatványszükségletét beszerezné, saját

TELEFON : 45.
megnyugtatására feltétlen kérjen árajánlatot.

TELEFON : 45.

Nyomatott az ,UJ ÉLET* r.-t. könyvnyomdájában Baján.


